



中国贸促会经贸摩擦预警信息快报

2026

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 973 期

(2026 年 2 月 11 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、巴西对涉华盘条作出反倾销初裁	1
2、欧盟对华预制或腌制甜玉米粒作出反倾销终裁	1
3、欧盟对华陶瓷餐具和厨具作出反倾销期中复审终裁	1
4、印度对涉华盐酸乙胺丁醇作出反倾销初裁	2
5、韩国对华单模光纤作出反倾销终裁	2
6、土耳其发布对华圆珠笔反倾销措施即将到期公告	3
7、新西兰对华罐装桃作出反倾销初裁	3

二、境外安全风险预警

1、佛得角出现非洲猪瘟疫情	3
2、西班牙、葡萄牙多地遭遇冬季风暴	4
3、美国再发高校枪击事件	5
4、驻德班总领馆：提醒侨商侨企严格依法合规经营	5

三、全球经贸动态

1、亚太经合组织“中国年”首场工商界活动在印尼举行	6
2、欧盟委员会初步认定美国元宇宙平台公司违规	7
3、阿联酋 2025 年工业出口额创历史新高	8
4、墨西哥总统：制裁不应伤及民生，墨方继续援助古巴	8

一、对华经贸摩擦案件

1、巴西对涉华盘条作出反倾销初裁

2026年2月6日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2026年第6号公告，对原产于中国和俄罗斯的盘条作出反倾销肯定性初裁，建议继续进行调查，不实施临时反倾销措施，并将本案作出终裁时限延长至自立案起18个月内。本案涉及南共市税号72139110、72139190、72139910、72139990、72279000、72132000和72272000项下的产品。

2、欧盟对华预制或腌制甜玉米粒作出反倾销终裁

2026年2月6日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的预制或腌制甜玉米粒作出反倾销肯定性终裁，裁定太阳花食品工业(信丰)有限公司和Sunny Food Co., Ltd.反倾销税均为31.0%、漳州市同发食品工业有限公司反倾销税为54.3%、其他合作企业反倾销税为45.1%、其他生产商/出口商反倾销税为54.3%。涉案产品的欧盟CN编码为ex 2001 90 30 (TARIC编码为2001 90 30 10)和ex 2005 80 00 (TARIC编码为2005 80 00 10)。

3、欧盟对华陶瓷餐具和厨具作出反倾销期中复审终裁

2026年2月6日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的陶瓷餐具和厨具作出反倾销期中复审终裁，决定对中国所有生产商/出口

商均征收 79.0% 的反倾销税。涉案产品的欧盟 CN 编码为 ex 6911 10 00、ex 6912 00 21、ex 6912 00 23、ex 6912 00 25 和 ex 6912 00 29 (TARIC 编码为 6911 10 00 90、6912 00 21 11、6912 00 21 91、6912 00 23 10、6912 00 25 10 和 6912 00 29 10)。

4、印度对涉华盐酸乙胺丁醇作出反倾销初裁

近日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国和泰国的盐酸乙胺丁醇作出反倾销肯定性初裁，建议对上述国家的涉案产品征收临时反倾销税，其中，中国生产商武汉武药制药有限公司为 5124 美元/吨、中国其他生产商为 6096 美元/吨，泰国所有生产商为 6513 美元/吨。本案涉及印度海关编码 29051410 和 29051490 项下的产品。

5、韩国对华单模光纤作出反倾销终裁

近日，韩国贸易委员会发布第 2026-1 号公告（案件调查号 23-2025-1），对原产于中国的单模光纤作出反倾销肯定性终裁，建议韩国企划财政部对江苏亨通光电股份有限公司及其关联企业、长飞光纤光缆股份有限公司及其关联企业、杭州金星通光纤科技有限公司及其关联企业，以及中国其他生产商/出口商征收为期五年的反倾销税，税率均为 43.35%。本案涉及韩国税号 9001.10.0000 项下的产品，但不包括低损耗光纤束、光缆以及规格为 G.652.D 主要用于光学设备的单模光纤。

6、土耳其发布对华圆珠笔反倾销措施即将到期公告

2026年2月6日，土耳其贸易部发布第2026/4号公告称，原产于中国的圆珠笔反倾销税将于2026年7月15日到期，利益相关方应于措施到期前提交日落复审调查申请。涉案产品的土耳其税号为9608.10.10.10.00、9608.10.99.00.00和9608.50.00.10.00。公告自发布之日起生效。

7、新西兰对华罐装桃作出反倾销初裁

近日，新西兰商业、创新与就业部发布公告，对原产于中国的总重不超过5千克的罐装桃作出反倾销第一阶段裁定，裁定出口商J&G International Co., Ltd.存在倾销，且该倾销对新西兰国内产业造成了实质性损害，建议对该企业征收17.78%的反倾销税；出口商青岛开创食品有限责任公司和其他出口商/生产商不存在倾销，不建议征收反倾销税。涉案产品的新西兰海关编码为2008.70.09。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、佛得角出现非洲猪瘟疫情

据央视网消息，近日佛得角畜牧服务局局长阿纳利娜·奥伦德在佛得角首都普拉亚表示，该国圣尼古拉岛出现非洲猪瘟疫情。奥伦德

在新闻发布会上说，根据流行病学调查，首批疑似病例可追溯至 2025 年 10 月，岛上部分养殖场生猪出现符合非洲猪瘟特征的临床症状，样本送塞内加尔一家实验室检测后确诊非洲猪瘟。佛得角政府 6 日发布公报，宣布采取限制生猪转运、加强岛际检疫及落实养殖场卫生安全与消毒等措施，同时严禁屠宰、食用或出售病猪。非洲猪瘟是非洲猪瘟病毒感染猪引起的一种急性、出血性、烈性传染病，以高热、内脏器官严重出血和高死亡率为特征。非洲猪瘟不是人畜共患病，相关病毒不会感染人类，但被病毒污染的物品可能助长病毒传播。

2、西班牙、葡萄牙多地遭遇冬季风暴

据新华社消息，由于数周以来接连遭受冬季风暴袭击，位于伊比利亚半岛的西班牙和葡萄牙持续经历强降雨、雷电、暴雪与强风天气，造成人员伤亡、交通中断、农作物损失。气象预报显示，极端天气仍将持续。据 8 日的无人机航拍视频显示，西班牙南部地区安达卢西亚大部分地区被洪水淹没。据称，该地区有 11000 名居民被迫疏散。洪水还在西班牙南部造成了山体滑坡等灾害，给当地居民带来财产损失。葡萄牙政府 8 日宣布，受风暴引发的持续恶劣天气影响，该国 48 个市镇从当天起进入应急状态。应急状态期限从当日至 15 日。此前，葡萄牙政府已多次因连续风暴扩大应急范围并延长措施期限。部分地区因天气原因推迟了定于 8 日举行的总统选举第二轮投票。

3、美国再发高校枪击事件

当地时间2月9日，美国马里兰州罗克维尔市一所高中下午发生枪击事件，一人中枪。学校已被封锁，警方正在展开调查。在美生活或旅行时，应主动了解所在城市的高风险区域并避免前往。日常保持警觉，妥善保管财物，避免在公共场所显露贵重物品。如遇枪击等突发事件，应第一时间寻找掩体，保持低姿态，避免在开阔地停留，同时迅速撤离危险区域。建议熟悉当地警方和急救电话，并随时留意官方的安全提示。居住和工作场所最好选择安保措施完善的区域，配备监控和门禁系统。必要时参加基本的应急培训，提高在突发情况下的自我保护和逃生能力。

4、驻德班总领馆：提醒侨商侨企严格依法合规经营

2026年2月10日，据中国驻德班总领馆消息，近期，南非有关部门对夸纳省纺织服装等劳动密集型企业进行突击检查，重点查处劳务用工、工作环境等问题。中国驻德班总领馆提醒夸纳省境内侨商侨企严格遵守当地法律法规，依法合规经营。首先，要遵守当地移民、劳工等法律法规，加强对员工身份合法性审查，避免雇佣无工作资格人员，充分保障工人工作条件和合法权益。妥存个人身份证明材料，随身携带必要身份证件，切勿从事与本人所持签证类型不符的活动，避免因非法居留、非法经营、非法雇佣、非法务工等受到查处。其次牢固树立安全意识，重视经营场所安全，强化人防、物防、消防措施，定期维护并确保安防安保设施正常运转，及时消除用电、用气、用火

等安全隐患。在此，要配合南执法部门检查，如遇不当执法理性冷静处理，妥善收集证据以便依法维权，如有需要可向领馆申请协助。最后，要积极履行企业社会责任，推动行业可持续发展。商会和侨社加强对组织成员安全生产和合规经营的指导监督，协助防范各类安全风险。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、亚太经合组织“中国年”首场工商界活动在印尼举行

据新华社报道，7日至9日，由中国贸促会牵头组织的中方工商界代表团在印度尼西亚雅加达主持召开2026年亚太经合组织（APEC）工商咨询理事会首次会议。这是APEC“中国年”首场重要工商界活动。印尼经济统筹部长艾尔朗加·哈尔塔托在开幕式上致辞时高度赞赏工商界在推动亚太区域合作中的关键作用，预祝APEC“中国年”取得圆满成功，并表示期待与各方共赴深圳之约，携手为区域共同繁荣注入强劲动力。2026年APEC高官会主席陈旭大使在会上全面介绍了中方对APEC“中国年”的总体考虑，鼓励工商咨询理事会聚焦务实合作，为领导人会议贡献高质量成果。会议期间，亚太工商界代表围绕区域经济一体化、可持续发展、数字创新和互联互通四大重点领

域深入交流，提出多项建设性提案，确定“开放、互通、协同”作为年度主题，呼吁亚太地区保持市场开放、加快经济一体化进程、强化创新合作。会上，由中方倡议恢复设立的互联互通工作组获得各方广泛支持。据了解，作为 APEC 机制中唯一代表工商界的常设机构，工商咨询理事会肩负着向领导人会议传递工商界声音、贡献务实方案的重要使命。来自 21 个 APEC 经济体的高官、工商咨询理事会代表和候任代表、专家等 200 余人参加此次会议。

2、欧盟委员会初步认定美国元宇宙平台公司违规

据新华社报道，欧盟委员会 9 日发布公报称，已向美国元宇宙平台公司发出异议声明，初步认定该公司阻止第三方人工智能（AI）助手接入其旗下即时通信应用程序 WhatsApp 等行为违反了欧盟反垄断规则。公报表示，元宇宙平台公司此举可能阻碍竞争对手进入或扩大在 AI 助手这一快速增长市场的业务，元宇宙平台公司可对此作出回应并进行自我辩护。元宇宙平台公司于 2025 年 10 月在 WhatsApp 商业解决方案条款的更新中禁止第三方 AI 助手接入该应用，欧盟委员会同年 12 月对这一做法启动正式反垄断调查。欧盟委员会负责清洁、公正和竞争性转型的执行副主席特雷莎·里韦拉在公报中说，欧盟委员会正考虑尽快对该公司采取临时措施，在调查期间为其竞争对手保留接入 WhatsApp 的机会，避免该公司这一做法对欧洲市场竞争造成不可逆损害。公报同时强调，下一步采取何种临时措施取决于该公司就相关问题的回应及其行使辩护权的情况。异议声明是欧盟委员会调

查中关于是否有必要采取临时措施的一个正式步骤，即欧盟委员会以书面形式将其初步调查结果通知相关各方。公报表示，本次声明覆盖欧洲经济区，但不包括意大利，原因是意大利竞争主管部门已于 2025 年 12 月对元宇宙平台公司采取了临时措施。

3、阿联酋 2025 年工业出口额创历史新高

据人民网报道，阿拉伯联合酋长国工业出口额首次达到 2620 亿迪拉姆，较 2024 年增长 25%，自工业和先进技术部于 2020 年成立以来实现翻倍增长。中高技术产业出口额达 920 亿迪拉姆，同比增长 42%，并提前 6 年超过原定于 2031 年实现的 900 亿迪拉姆目标。阿联酋副总统、总理兼迪拜酋长谢赫穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆表示，任何具备竞争力的国家经济，其根基在于强大的工业基础。他补充说，阿联酋是工业强国，这得益于政府立法体系与私营部门的高度融合，并在卓越的数字基础设施以及稳健、坚实的金融和银行体系支持下不断发展。

4、墨西哥总统：制裁不应伤及民生，墨方继续援助古巴

据新华社报道，墨西哥总统辛鲍姆 9 日表示，墨西哥将继续向古巴提供人道主义支持，并呼吁停止对古巴实施影响民生的制裁。辛鲍姆当天在例行记者会上说，墨西哥人民一向秉持团结互助精神，面对古巴当前的困难，不应置身事外。她指出，美国针对向古巴输送石油的国家施压“极不公正”，并给古巴人民带来沉重压力。被问及美国

威胁对向古巴提供石油的国家加征关税，辛鲍姆表示，墨西哥正采取必要的外交行动，与国际社会一道呼吁取消影响古巴民生的制裁措施。她指出，古巴当前面临燃料短缺，最终承受压力的是普通民众，相关制裁不应伤害普通民众。辛鲍姆说，墨西哥将继续通过外交渠道努力，争取恢复对古巴的石油运输，同时避免对墨经济造成不利影响。当前，古巴与美国关系紧张加剧。美国总统特朗普1月29日签署行政令，威胁对向古巴提供石油国家的输美商品加征从价关税。墨西哥外交部8日发布公告说，墨政府当天派出两艘海军舰船，向古巴运送人道主义援助物资。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523